
Assemblée Générale Ordinaire du PSEC-UTC – 20/06/2023

PROCÈS VERBAL
Assemblée Générale Ordinaire

Nom de l’association : Pôle Solidarité et Citoyenneté (ci-après désigné par PSEC-UTC).

Date et heure de début : 20/06/2023 à 19h

Lieu : FA104

(1 personnes votante, 1 voix pour les commissions, loi 1901, clubs et par membres du pôle)

Ordre du jour

Modalités de l’assemblée générale 2

1. Présentation et vote bilan du semestre du PSEC-UTC 2
Présentation 2
Bilan Moral 3

2. Présentation et vote du bilan financier du PSEC-UTC 3
3. Election du nouveau bureau et vote 5
4. Rappel sur les passations et présentation de wikinew 5
4. Vote pour la fermeture du club Dys'UT 6
5. Présentation et vote pour la création du club DeCiDE 6
6. Présentation et vote pour la création du club Etusexy 8
7. Modification des statuts et Vote 8
8. Modification des conventions et Vote 9
9. Modification du Règlement Intérieur et Vote 9
10. Discussion libre 10

Présidente de séance : Arman Saint-Marc Secrétaire de séance : Daphné Engrand
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Modalités de l’assemblée générale

Les membres des associations et des clubs appartenant au PSEC-UTC ont été convoqués
par mail deux semaines avant la tenue de l’Assemblée.

Les votes seront effectués à main levée. Pour rappel conformément aux statuts votés au
printemps 2022 un.e représentant.e d’associations 1901, de commissions et de clubs
disposent de 1 voix.

3 procurations ont été effectuées pour l’ensemble de l’assemblée générale.

La liste des membres présents sera indexée au présent document. La somme des voix
présentes à l’ouverture de cette Assemblée est de 23.

Le quorum est atteint, le président déclare l’Assemblée ouverte à 19h08.

Rappel de l’ordre du jour.

1. Présentation et vote bilan du semestre du PSEC-UTC

Présentation
Le PSEC a eu ce semestre deux projets qui ont pu mettre en avant les associations
du PSEC et leur projet ainsi que leur récolter des fonds pour exercer leur activité.

Perm PSEC : tout au début du semestre, nous avons voulu mettre en avant vos
projets pour faire connaître les assos du PSEC et ainsi améliorer votre recrutement.
On a récolté en vendant des choses diverses et variées : 226€.

Perm Pâques : Ensuite il y a eu le perm pâques, nous avons récolté beaucoup
d’argent pour vos projets. Nous avons donné à chaque association participante une
portion équitable de l’argent que le PSEC avait récolté de lui même.

Le PSEC a aussi tenu à voir en tête à tête le maximum d’assos dans l’objectif de les
suivre davantage et les conseiller.

RATP (Réunion Avec Ton Pôle) : Nous en avons organisé pas mal. Nous n’avons
pas vu tout le monde mais vous pouvez encore nous contacter pendant les finaux.
Nous sommes disponibles pendant les vacances pour un appel zoom.
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Bilan Moral
Vote du bilan Moral – Résultat du vote : Accepté

Nombre de personnes présentes 25
Nombre de voix présentent 23

Abstentions 0
Votes blancs 0

Nombre de voix négatives 0
Nombre de voix positives 23

Pourcentage des suffrages exprimés 100%

2. Présentation et vote du bilan financier du PSEC-UTC

Bilan financier pour P23

Pour l'association "PSEC"

Statut : Loi 1901

Compte courant

Dépenses Recettes

Opérations du 01/03/2023 au 20/06/2023

Fond de roulement A22 1386,92

Subventions Subventions

Subvention BDE 2474,00 Subvention BDE 2474,00

Subvention FSDIE 400,00 Subvention BDE DD 400,00

Subvention FSDIE 2000,00 Subvention FSDIE 2000,00

Subvention JSI 5350,00 Subvention JSI 5350,00

Dépenses Recette

Frais réedition Code 5,00 Régularisation Carte Bleue 26,50

Course Perm Pâques 37,57

Dons perm Pâques 0,02

Dons perm PSEC all day 1,59

Frais virement instantané *2 1,60
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Avance de trésorerie

Rembooursement avance de

trésorerie

Avance TPLN 778,00 Remboursement TPLN 778,00

Avance VDH 2000,00 Avance du livret A 2000,00

Navette VDH 1495,00 Avance du livret A 2000,00

Fonds de roulements 1872,64

Total 16 415,42 € Total 16 415,42 €

Balance 0€

Livret A

Solde début de semestre 9 312,34 €

Solde fin de semestre 5 312,34 €

L’avance de trésorerie faite pour TPLN a été remboursée. Celles de la VDH n’ont pas été
remboursées. On a donc des virements du livret A.

Nous attendons les retours d’argent venant de la VDH. On fera ensuite voter une avance de
trésorerie BDE.

Est-ce qu’on est sûr que la VDH remboursera ?

Non, mais ça sera au niveau du BDE et non au niveau du pôle.

Vote du bilan financier – Résultat du vote : Accepté

Nombre de personnes présentes 25
Nombre de voix présentent 23

Abstentions 1
Votes blancs 0

Nombre de voix négatives 0
Nombre de voix positives 22

Pourcentage des suffrages exprimés 95,65%
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3. Election du nouveau bureau et vote

Unique liste qui se présente :

Président : Baptiste Dupont

Secrétaire : Anaïs Sanchez

Trésorière : Clara Boeschlin

Co-resps projets : Mathéa Bernard et Ewen Madec

Programme :

Président : faire le lien avec le BDE, promouvoir la solidarité et la citoyenneté auprès
de tous les utcéens.

Election du nouveau bureau – Résultat du vote : Accepté

Nombre de personnes présentes 25
Nombre de voix présentent 23

Abstentions 0
Votes blancs 0

Nombre de voix négatives 0
Nombre de voix positives 23

Pourcentage des suffrages exprimés 100%

4. Rappel sur les passations et présentation de wikinew
Avec le covid beaucoup de passation se sont perdues. Un nouvel outil a été créé c’est
wikinew :

L’outil permet de passer de l’information entre tous les bureaux.

Si vous avez besoin d’aide pour un modèle, ou aide générale n’hésitez pas à nous contacter.

C’est commun à toute l’asso.

On peut créer des dossiers.

Elle est en béta test.

https://assos.utc.fr/wikinew/
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4.Vote pour la fermeture du club Dys'UT

Le club Dys’UT est en inactivité depuis plus de 3 semestres. Comme l’indique l’article 21
Titre IV des statuts actuels du PSEC, nous sommes en droit de dissoudre ce club.

C’est une association qui ouvre des groupes de parole de Dysclexique à l’utc.

La dissolution sera effective après l’AG.

Dissolution du club Dys’UT – Résultat du vote : Acceptée

Nombre de personnes présentes 27
Nombre de voix présentent 26

Abstentions 0
Votes blancs 1

Nombre de voix négatives 0
Nombre de voix positives 25

Pourcentage des suffrages exprimés 100%

5. Présentation et vote pour la création du club DeCiDE

DIscours du représentant de DeCiDE :

C’est la suite de D2M. Très fermé sur l’engagement.

Europe c’est Europe pas Union Européenne.

Les questions de défenses de citoyenneté c’est pas qu’on aime ou qu’on aime pas, c’est
ainsi.

Ça ne parle pas à beaucoup d’étudiant.e.s. On souhaite plus en parler et qu’iels
s’approprient ces sujets-là. Il faut se renseigner. DeCiDE veut que les étudiant.e.s s’y
intéressent et ne restent pas passif.ve.

On veut prôner la paix. Se préoccuper de ces questions là pour qu’il n’y ait plus de guerre.
On propose visite, conférence, débat (parce qu’on est pas toustes d’accord).

Question dans la salle pour les représentants du futur club DeCiDE : Suivi du débat à
l’Assemblée Générale du BDE sur l’article 6 des statuts. Cela concerne particulièrement
DeCiDE.
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Réponse : Pas de connaissance particulière de cet article. On est appartisant.

Les questions de défense et citoyenneté paraissent très lointaines à beaucoup d'étudiant.e.s.
Et pourtant elles nous concernent tou.te.s, l'actualité européenne en est un témoignage
brûlant au quotidien. Défense et Citoyenneté de Demain en Europe est un club associatif
dont l'action vise à permettre aux étudiant.e.s de mieux s'approprier ces enjeux qui sont ceux
du monde qu'ils vont contribuer à façonner, chacun.e à leur niveau, en tant que citoyen.ne et
en tant qu'ingénieur.e (engagé.e ou déserteur.ice).

Nos générations n'ont connu que la paix, en faire notre héritage est l'affaire de tou.te.s. Le
club se veut indépendant et apartisan. Sa réflexion s'inscrit à une échelle européenne.
Partant du postulat que savoir c'est pouvoir, nous souhaitons donner aux étudiant.e.s des
éléments de connaissance leur permettant de gagner leur autonomie intellectuelle sur ces
thématiques souvent méconnues, pour lesquelles nos parlementaires doivent porter notre
voix aux instances décisionnaires.

C'est pourquoi il est crucial que chacun.e DéCiDE de son propre chef ce qu'iel souhaite pour
le monde de demain. DéCiDE, c'est une voix qui s'adresse aux étudiant.e.s sous un jour
différent des médias traditionnels, à travers des conférences, articles, les réseaux sociaux,
mais aussi des visites, débats, du sport cohésion, etc. DéCiDE vient remplacer le club Devoir
de mémoire dont il élargit considérablement le spectre d'action.

Pour rappel de l’article 19 du Titre IV :

L’assemblée générale ordinaire peut instaurer au sein du PSEC-UTC un Club chargé de la
gestion d’une partie de ses activités. Il est défini par un nom et un objet. Il n’a pas de durée
déterminée. Il est dirigé par un Président de Club qui assure toutes les responsabilités de
son activité.

Le nom du nouveau club serait DeCiDE

Son objet : Porter à la réflexion des étudiant.e.s les questions de défense, de
citoyenneté, en lien avec d'autres enjeux d'avenir, en inscrivant cette réflexion à
l'échelle européenne.

On ajoute la Clause Particulière :

Le PSEC s’accorde un droit de regard sur les thématiques abordées (sur le fond et la forme).
Ainsi, en cas de doutes ou d’inquiétudes au sujet de l’une des thématiques abordées, le pôle
pourra demander à rencontrer DeCiDE afin d’éclaircir les points soulevant lesdites
inquiétudes. Si le PSEC estime que malgré les précautions et les arguments de DeCiDE la
thématique et/ou les activités liées restent problématiques, le pôle se réserve le droit
d’annuler ladite activité. Si DeCiDE estime que la décision prise par le pôle est injustifiée, il
pourra en référer au BDE. Le pôle et DeCiDE se réfèreront à la décision du BDE. Par la
signature de cette convention DeCiDE s’engage à répondre à toute sollicitation du pôle quant
à ses thématiques et activités.
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Création du club DeCiDE – Résultat du vote : Accepté

Nombre de personnes présentes 27
Nombre de voix présentent 26

Abstentions 2
Votes blancs 4

Nombre de voix négatives 0
Nombre de voix positives 20

Pourcentage des suffrages exprimés 92,3%

6. Présentation et vote pour la création du club Etusexy
Histoire d’équilibrer les associations dans les pôles et aussi parce que son objet se
rapproche au niveau du PSEC, les bureaux du PSEC et du PVDC proposent de déplacer
Etusexy au PSEC.

L’association caritative change chaque année.

Le nom du nouveau club serait Etusexy

Son objet : Edition et vente d'un calendrier photo au profit d'une association caritative

Toutes ses possessions seront retournées au PSEC.

Création du club Etusexy – Résultat du vote :

Nombre de personnes présentes 27
Nombre de voix présentent 26

Abstentions 0
Votes blancs 0

Nombre de voix négatives 0
Nombre de voix positives 26

Pourcentage des suffrages exprimés 100%

7.Modification des statuts et Vote

Effectif à la rentrée scolaire, à la prise de fonction du nouveau bureau.

Modification des statuts– Résultat du vote : Accepté
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Nombre de personnes présentes 27
Nombre de voix présentent 26

Abstentions 26
Votes blancs 0

Nombre de voix négatives 0
Nombre de voix positives 26

Pourcentage des suffrages exprimés 100%

8.Modification des conventions et Vote

Bien modifier pour Picasoft : Représentant.e administratif.ve

Effectif à la rentrée scolaire, à la prise de fonction du nouveau bureau.

Modification des conventions– Résultat du vote : Accepté

Nombre de personnes présentes 27
Nombre de voix présentent 26

Abstentions 0
Votes blancs 0

Nombre de voix négatives 0
Nombre de voix positives 26

Pourcentage des suffrages exprimés

9.Modification du Règlement Intérieur et Vote

Effectif à la rentrée scolaire, à la prise de fonction du nouveau bureau.

Modification du Règlement Intérieur– Résultat du vote : Accepté

Nombre de personnes présentes 27
Nombre de voix présentent 26

Abstentions 1
Votes blancs 0

Nombre de voix négatives 0
Nombre de voix positives 25

Pourcentage des suffrages exprimés
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10. Discussion libre

Question dans la salle : Est-ce que le PSEC a des assos critiques ?

Réponse : Actuellement c’est uniquement la VDH. Elle risque d’être en négatif. On risque de
demander au BDE une avance de trésorerie.

Question dans la salle : Depuis le covid, il y a une tendance générale, désinvestissement de
la vie associative. Beaucoup s’y désintéressent. Difficultés à recruter et avoir des gens avec
de l’expérience. Grosses associations qui ont des gros problèmes d’organisation à cause de
cela. On ne les a pas mis dans le bain directement. Est-ce que le BDE et les pôles font
quelque chose ? IF redressement judiciaire, polar aussi, vdh qui a fait un mauvais score.

Réponse : A cause du recrutement, le PSEC essaie de vous mettre en avant (perm pic,
poste insta).

Lors des réu bde, nous avons vu les pb liés au manque de connaissances ->
résolvable par les passations. Trop plein d’offres, on attire moins. Le BDE cherche à
encadrer davantage les associations. Le BDE prépare une master todo. Il cherche à créer de
gros dossiers pour aider.

C’est le but de la fédération de se tromper de temps en temps. Il serait impossible de
payer nous même nos erreurs.

On essaye d’attirer de plus en plus de monde.

Beaucoup d’encadrement ont été mis au niveau du BDE et du PSEC. A voir la
remotivation des gens.

Chute des cotisations ??

Trop plein d’événements à l’utc.

Discussion dans la salle : Le livret avec la liste des assos fait la différence !!!! Il faudrait les
réimprimer. Information à remonter au BDE.

Ou sinon Flyer ? Présentation de chaque pôle ? avec un qrcode.

Présentation à l’entrée. C’est Mme Hedou, président.e.s de l’integ et du bde qui font une
présentation.

Sinon à la JDA, on peut faire un pdf du livret à scanner ?

Livret actuel c’est compliqué. Trop de stock, on a donc un peu arrêté.
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Panneau ?

Question de la salle : interventionnisme des différents organes du BDE et des pôles.
Normalement ils accompagnent. Forme de censure ? Il n’y a pas eu de conséquences
néfastes.

Réponse : plus d’interventions des pôles car prise en compte de la réelle responsabilité.

Il est 20h20. L’ODJ est épuisée, le président de la séance déclare la fin de la séance.

Signature du président de séance : Signature de la secrétaire de séance :

SAINT-MARC Arman ENGRAND Daphné

Signature du président élu :

DUPONT Baptiste

Pôle Solidarité et Citoyenneté
MDE – Université de Technologie de Compiègne

Rue Roger Couttolenc, 60200 Compiègne
N SIRET : 539 813 931 00018






